

我市举办专题讲座

解析创建全国文明城市 文明程度指数测评



本报讯（全媒体记者 宋美慧 实习生 钟海钰）6月11日上午，我市举办创建全国文明城市文明程度指数测评专题讲座。市委常委、市委宣传部部长吴文海主持讲座，市人大常委会副主任陈红日、市人大常委会原副主任向锦云参加。

专题讲座从深刻理解文明城市创建的重要意义、熟练掌握测评体系和操作手册的内容、准确把握实地考察的测评内容和标准、2021版测评体系新增的内容、问卷调查的题目设置和

省安委办督导我市城镇燃气安全排查整治及燃气安全执法工作

压实属地监管责任 拧紧燃气 安全阀

**安全责任重于泰山
人民生命高于一切**

本报讯（全媒体记者 陈洁）6月8日至9日，省安委办第六督导组对我市开展城镇燃气安全排查整治及燃气安全执法工作进行了专项督导检查。6月10日，督导情况反馈座谈会召开，省督导组全体成员、副市长赵云海以及各相关单位负责人参加。

会议围绕全市燃气专项整治工作开展情况、督查发现的问题以及下一步工作计划进行了深入交流，督导组提出了具体的整改意见。

省督导组组长、省市场监管局二级巡视员欧阳黎明指出，张家界市城镇燃气安全排查整治成效显著，针对

省政府口岸办调研我市 两稳一促 工作

本报讯（全媒体记者 滕子伟）6月10日，省政府口岸办主任邓卫平一行来我市调研“两稳一促”工作。市政协副主席、市商务局局长李文化参加调研。

邓卫平一行先后深入宁邦国际、久瑞生物、梅尼集团，了解企业生产经营、市场销售等情况。在听取我市有关汇报后，邓卫平对我市“两稳一促”工作给予肯定。他指出，各级各

守住钱袋子 护好幸福家 我市启动2022年 防范非法集资宣传月活动

本报讯（全媒体记者 罗红艳）日前，我市2022年防范非法集资宣传月活动启动，保持对非法集资活动的高压态势，进一步推进我市防范和打击非法集资活动，加强宣传引导，提高社会公众风险识别和防范能力。

本次宣传月活动以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题，主要通过宣传《防范和处置非法集资条例》，普及与防范非法集资相关的金融知识，向公众宣传非法集资的形式、特点和危害，帮助社会公众识别和抵制非法集资的能力，增强人民群众不贪便宜不上当，不图高息不折本的意识，自觉远离非法集资活动。

再困难的地方， 我们也能把电送到

黄峰

灯亮了！灯亮了！6月9日下午18点30分，天已微黑，从桑植县一座叫做“火烧垭”的山头，传来一阵阵爽朗的笑声。桑植县芙蓉桥白族乡政府的几位工作人员握着国网桑植县供电公司刘家坪供电所所长熊武的手，一个劲儿道谢。

火烧垭，海拔1300米，山头这边是桑植县芙蓉桥白族乡上坪村，山头那边是湖南恩施州鹤峰县走马镇的梅坪村，不时有两省走亲访友的人在此歇脚。从桑植县城通往火烧垭，需要2个小时的车程，要在大山中经过287个

▶▶（下转4版）

崎岖弯道，火烧垭方圆几公里荒无人烟，山上的一条毛路是上坪和梅坪两地走亲访友的唯一通道。

自2020年初发生疫情以来，桑植县政府在火烧垭设立了疫情防控哨卡，芙蓉桥白族乡政府工作人员轮流在此24小时值班。随后两年多的时间，工作人员根据疫情防控需要在此不定期值守。今年3月份，芙蓉桥白族乡政府工作人员接到上级命令，又在火烧垭哨卡开始了常态化值守。

一、规划背景
(一) 十三五 工作基础。



杏林之窗

张家界市中医院协办

为深入贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于促进中医药传承创新发展的决策部署，推动湖南中医药事业和产业高质量发展，根据《湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》《健康湖南“十四五”建设规划》等文件精神，结合创建国家中医药综合改革示范区的相关要求，制定本规划。

一、规划背景
(一) 十三五 工作基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新魅力 新天地

非遗传承发展观察

新华社记者 赵东辉 王学涛 陈志豪

黎城县文旅局局长郭磊介绍，目前，黎城县有黎侯虎专业从业人员500余人，年产5万只黎侯虎，带动每户增收一万余元。

据统计，我国73%以上的非遗项目保存在乡村。近年来，多地依托非物质文化遗产资源创新非遗项目，为群众增收拓宽门路。

2021年6月，第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录公布。福建省的沙县小吃榜上有名。被誉为“沙县小吃第一村”的沙县俞邦村，村口的千年古樟树、墙上沙县小吃卡通形象标识与香气四溢的小吃，共同迎接着来往行人。

这个美丽乡村示范村如今是3A级旅游景区。游客在村里可以吃、玩、住、带货，2021年游客量突破20万人次。村民俞其宝经营着一家小吃店，旺季时一天营业额在5000元左右。

俞邦村党支部书记张昌松说，20余年来，沙县通过成立小吃培训学校、开办小吃文化节、在全国各大城市成立联络处、给予大城市开店者奖励等措施，使沙县小吃从一个摊点、一家门店向标准化、连锁化发展。目前，沙县小吃带动就业30万人，俞邦村人均年可支配收入增长到2.8万余元。

非遗类众多，涵盖生产生活方方面面。越来越多的非遗项目在乡村振兴中大放异彩，在传承中焕发新活力，呈现着蓬勃发展的新形势。

让非遗项目绽放时代芳华

记者在多地采访了解到，目前，我国已建立国家、省、市、县四级非遗名录体系，认定非遗代表性项目10万余项。学手艺难，守手艺更难。不同非遗的生存状态苦乐不均，部分非遗面临产品没市场、传承断档等难题，如何深入挖掘和提炼非遗内涵，使其适应时代发展成为新兴课题。对此，一些基层工作者期望：

因势利导，提供发展空间。绍兴黄酒、越窑青瓷、绍兴铜雕

在绍兴市越城区北海街道，首个绍兴非遗客厅于去年开业，集聚了当地30多项优质非遗资源。绍兴市文旅部门和街道办事处合作，引进非国有

的越红博物馆来负责建设、经营，当时还提供了房租减免政策。项目集中到客厅里，希望形成规模效应，让大家抱团发展。这个博物馆也是绍兴市级非遗越红工夫茶的传承基地，馆长杨思班说，非遗项目投资周期长，离不开政府扶持，应当积极探索政府力量主导、民间力量运营的新方式，为非遗项目提供更多展示、销售场所，打开发展空间。

打牢精神印记，为传承续薪火。在文化大省山西，多地开展了形式多样的非遗进校园活动，左权县示范小学将左权小花戏编排成《花戏课间操》；祁太秧歌进入太谷县中小学第二课堂。在甘肃，兰州职业技术学院更是成立了非物质文化遗产学院，通过引进工美大师、传承人等，让学生接受艺术理论修养和传统手工技艺训练，培养综合型人才，打造甘肃省非遗手工技艺传承基地，学生就業俏。

非物质文化遗产学院院长杜军等建议，应当继续鼓励非遗项目进学校、入教材，为非遗项目带徒授艺发放补贴，支持重要非遗项目活化传承发展工程，为古老技艺注入崭新力量。

立足非遗传统，发掘市场力量。近年来，山西霍州市成立多家手工制作花馍的工厂，非遗传承人韩爱英就在其中一家当技术指导，用老酵母发面、散发着麦香的花馍已远销全国多地。在与花馍零距离接触中，越来越多年轻人感受到非遗魅力，激发热爱、传承的拳拳之心。

基层文化工作者认为，在传统文化热潮持续高涨的当下，非遗传承可以将精神财富转化为生产力，实现社会效益与经济效益的“双丰收”，要鼓励非遗与现代生活相连接，发掘非遗文化IP，开掘产业和市场富矿。

新华社北京6月11日电



自然遗产地
美景入画来

6月11日，全国文化和自然遗产日。世界自然遗产地张家界武陵源景区细雨中现云雾美景，令到访游客沉醉其中。图为在百龙天梯观景台，各地游人争拍张家界地貌云海风光。
邓道理 摄

湖南省“十四五”中医药发展规划（节录）

1、中医药参与疫情防控成效瞩目。坚持中西医结合、中西药并用，中医药在新冠肺炎疫情防控中关口前移、早期介入、全程参与，全省中医药参与医疗救治比例达96.37%。向1.8万家企业免费提供预防药包564.4万人份，助力复工复产。派出中医医疗队进驻武汉江夏方舱医院和湖北黄冈，选派中医专家支援津巴布韦、赤道几内亚等国家抗疫。

2、中医药政策扶持力度不断加大。省委、省政府切实加强对中医药工作的组织领导，中医药治理能力有效提升。出台《湖南省实施<中

华人民共和国中医药法>办法》《中共湖南省委湖南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见》（湘发〔2020〕13号）等法规、文件，中医药发展环境不断优化。

3、中医医疗服务体系不断完善。省级中医医院在全国的地位不断提升。所有市州均建有达到三级甲等标准的中医医院。84个县市建有县级公立中医医院，其中74家达到二级甲等以上标准，建成224个省级中医重点专科。可提供中医药服务的社区卫生服务中心、乡镇卫生院、社区卫生服务站、村卫生室分别占100%、98.4%、84.81%、53.92%。中

医医疗机构数、编制床位数、执业医师人数全国排名分别为第7位、第4位、第8位。

4、中医药传承创新发展不断推进。5家单位入选首批国家中医药传承创新工程项目建设单位，建设中医中风病等10个重点研究室，3家中医医院获批国家基本中医药循证能力建设项目，中标国家科技部重大新药创制项目3项，立项省级中医药科研计划项目715项，获国家科技进步奖1项，省自然科学奖、省科技进步奖42项。

（待续）

沙塔坪乡开展驻村工作队主题队日活动

本报讯（邱德帅 刘雅静）近日，桑植县沙塔坪乡党委组织开展驻村工作队“旅发有我 心系振兴”主题队日活动。

该乡党委根据《桑植县驻村工作队“旅发有我 心系振兴”主题队日活动工作方案》，切实加强与驻村工作队联系互动，通过搭建主题队日活动交流平台，推动驻村工作队之间交流经验，推动驻村帮扶工作真正落到实处。当天的主题队日，重点学习了首届湖南旅游发展大会相关政策信息、《桑植县乡村振兴驻村帮扶五级同抓 责任清单》和六月份驻村帮扶工作提示，围绕乡村振兴相关政策进行了业务培训，各驻村第一书记交流了帮扶实绩和问题短板。随后，各驻村工作队来到茶盘口村茶旅融合示范基地参观学习，围绕村级集体经济经济发展进行探讨交流。下一步，该乡将继续加强主题队日活动组织，发挥主题队日活动增合力、促工作的载体作用。